

[image: ]七年级上学期9月月考数学试卷
考试时间：120分钟；总分150分
注意事项：
1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息
2．请将答案正确填写在答题卡上[来源:学科网ZXXK]
一、选择题（每题3分，共30分）
1．-2的相反数的倒数是（　　）



A．2	B．	C．	D．
2．计算－(－1)＋|－1|，其结果为(        )
A．－2                    B．2                       C．0                        D．－1
3．天王星早晨的气温为﹣30℃，中午上升了70℃，半夜又下降了80℃，则半夜的气温是（　　）
A．40℃                   B．﹣40℃                C．﹣50℃           [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]    D．﹣180℃
4．若，则的值为（         ）
A．5                        B．-5                      C．                    D．
5．下列各数：中，有理数的个数为（          ）
A．3个                    B．4个                    C．5个                    D．6个
6．数轴上一点表示的有理数为，若将点向右平移4个单位长度，则此时点表示的有理数为（           ）
A．                        B．                     C．                         D．
7．一家快餐店一周中每天的盈亏情况如下（盈利为[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]正）：37元，-26元，-15元，27元，-7元，128元[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，98元，这家快餐店总的盈亏情况是（       ）
A.盈利了290元	B.亏损了48元	C.盈利了242元	D.盈利了-242元
8．若是的相反数，，则的值为（           ）
A．                      B．                        C．或        [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]           D．或
9．已知两个有理数a,b，如果a+b<0,那么（         ）
A．a>0,b<0	B．a<0,b>0
C．a,b异号	D．a,b中较[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]小的数的绝对值较大
10．有理数在数轴上的位置如图所示，给出如下结论：①.；②.；③.；④.；⑤.；其中正确的结论是（          ）

A．①②③                 B．②③④                 C．②③⑤                 D．②④⑤
二、填空题（每题4分，共24分）
11．比–39大2的数是__________．
12．绝对值小于2的所有整数有 _______________ .
13．若与|互为相反数，则= ________ .
14．数轴上与表示的点距离5个单位长度的点所表示的数是 _______ .
15．超市出售的某种品牌的面粉袋上，标有质量为（25±0.2）kg的字样，从中任意拿出两袋，它们的质量最多相差_________
16．观察下列依次排列的一列数：的排列规律，则第6个数是 _______ .
三、简答题（共46分）
17．计算题（共24分）
（1）                                       （2）+（－）++（-）+（－）


[来源:Zxxk.Com]
（3）7+（-6．9）+（-3．1）+（-8．7）         （4）（－0．5）+3+2．75+（－5）     
 


18．（6分）把下列各数在数轴上表示出来，并用“＜”把各数连接起来．
，0，|-4|，0.5，-5，-（-3）


[来源:Z,xx,k.Com]
19．（8分）将下列各数填入相应的集合中：

正数集合：{                                                      ... };
分数集合：{                                                      ... };
整数集合：{ [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]                                                     ... };
非正数集合：[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]{                                      [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]              ... };
20．（8分）司机小李某天下午的营运全是在南北走向的鼓楼大街进行的．假定向南为正，向北为负，他这天下午行车里程如下(单位：km)：＋15，－3，＋14，－11，＋10，＋4，－26.      （1）小李在送第几位乘客时行车里程最远？
（2）若汽车耗油量为0.1 L/km，这天下午汽车共耗油多少L?

[来源:学#科#网]









第II卷（共50分）
四、填空题（每题4分，共20分）
21．数轴上点 A 对应的数是-1，一只小虫从点 A 出发沿着数轴的正方向爬行，速度为每秒钟爬行 1 个单位，当它爬行至 B 点时刚好用了 3 秒钟，直接写出数轴上点 B 对应的数为_____.
22．一组数：1，-2，3，-4，5，-6，…99，-100，这100个数的和等于         .
23．若|a|＝2，b＝3，c是最大的负整数，则a＋b+c=                 ．
24 . 蜗牛从树根沿着树干往上爬，白天爬上4m,夜间滑下3m,那么高10m的树，蜗牛爬到树顶要的天数是________.
25．将一列有理数-1，2，-3，4，-5，6，……，如图所示有序排列．根据图中的排列规律可知，“峰1”中峰顶的位置（C的位置）是有理数4，那么，“峰6”中C 的位置是有理数______，-2017应排在A、B、C、D、E中_______的位置．
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
26．（10分）已知互为相反数，互为倒数，,    的绝对值为2，求   的值.



27．（10分）出租车司机张师傅某天上午营运全是在东西向的长江路上进行的，如果向东为正，向西为负，这天上午他行车里程（单位：km）如下：
.
⑴.最后一名乘客送到目的地，出租车在东面还是西面？在多少千米处？
⑵.请你帮张师傅算一下，这天上午他一共行驶了多少里程？
⑶.若每千米耗油0.1L，则这天上午张师傅一共用了多少升油？

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

28．（10分）观察下列等式：
将以上三个等式两边分别相加得：.
⑴.猜想并写出：                         ；
⑵.直接写出下列各式的计算结果：
①.                     ；
②.                     ；
⑶.探究并计算：．



[bookmark: _GoBack]
参考答案
1．D      2．B     3．B   4．C    5[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]．B   6．D   7.  C   8．C   9.  D   10．C
11．-37    12．          13．3        14．或  
15．0.4 kg             16．
19.（1）解：原式  [来源:学科网]
（2）原式 =[[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]+（－[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）]+[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]+[（－[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）+（－[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）]=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] =[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
（3）原式=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] =[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] =[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
（4）原式= [（－[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）+（－5[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）]+（[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]3[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]+2[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）=－6+6 =0 
20．解：|﹣4|=4，﹣（﹣3）=3，
在数轴上表示为：

根据数轴上左边的数小于右边的数得﹣5＜＜0＜0.5＜﹣（﹣3）＜|﹣4|.



21．正数集合：；
分数集合：；
整数集合：；
非正数集合：；
22．（1）|+15|=15、|-3|=3、|+14|=14、|-11|=11、|+10|=10、|+4|=4、|-26|=26由绝对值最大则行程最远，得：小李在送最后一位乘客时行车里程最远，是26 km.
（2）总耗油量为0.1×(|＋15|＋|－3|＋|＋14|＋|－11|＋|＋10|＋|＋4|＋|－26|)＝8.3(L)．
23．2            24.  -50               25.  4或0                  26．6            27．  -29，B．
28．【解析】
∵互为相反数，互为倒数，的绝对值为2，
∴a+b=0，cd=1，m-3=0，2n-4=0，x=±2，
即a+b=0，cd=1，m=3，n=2，x=±2，
当x=2时，==，
当x=-2时，==.
29．【详解】
（1）（+15）+（-7）+（-14）+（+10）+（-12）+（+4）+（-15）+[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]（+16）+（-18）
=-21，
答：最后一名乘客送到目的地，出租车在西面，距离出发地21千米处；
（2）15+7+14+10+12+4+15+16+18=111（千米），
答：这天上午他一共行驶了111千米；
（3）0.1×111=11.1（L），
答：这天上午张师傅一共用了11.1升油.
30．【详解】
（1）  ，
故答案为：；
（2）①原式=+…+=1-；
②原式=+…+=1-，
故答案为：，；


（3）原式=×=×=.
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